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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de 
Dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 15:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Franklim Moura Santos – 
PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 
Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. 
AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos 
Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada em 27/11/2023: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 040/2023 de 
Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Altera a redação do art. 1º 
da Lei Municipal n. 779 de 24 de Fevereiro de 2023 e dá outras providências. 
Requerimento n.º 375/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de contratar os seguintes 
profissionais para o Centro de Atenção Psicossocial - CAPS: Fonoaudióloga, 
Psicopedagoga, e Oficineiro. Requerimento n.º 376/2023 de Autoria do Ver. 
Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
contratar um veículo para ficar a disposição dos profissionais do Centro de 
Atenção Psicossocial – CAPS. Requerimento n.º 385/2023 de Autoria do Ver. 
Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de adquirir um veículo 
para ficar a disposição dos profissionais da Vigilância Sanitária do Município no 
desempenho de suas atribuições legais. Requerimento n.º 386/2023 de Autoria 
do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja feita a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural de 
Sabiá e Sombreiro, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 387/2023 
de Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: Considerando a competência 
privativa do Chefe do Poder Executivo para dispor sobre os “Servidores públicos 
do Poder Executivo, da administração indireta e autarquias, seu regime jurídico, 
provimentos de cargos, estabilidade e aposentadoria”; Requer do Exmo. Sr. 
Prefeito, o envio de Projeto de Lei a esta Casa Legislativa, dispondo sobre a 
implantação do Piso Salarial dos Guardas Municipais. Requerimento n.º 
388/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de disponibilizar QRCode e senha do Wi-Fi na recepção das Unidades 
Básicas de Saúde das zonas urbana e rural, e da Unidade Mista de Saúde 
Raimundo Nonato Cândido. Requerimento n.º 392/2023 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 
providenciado a climatização da recepção do Posto de Saúde Cândido Martins, 
Unidade III, Zona Urbana de Upanema – RN. Requerimento n.º 395/2023 de 
Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo 
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que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de providenciar a manutenção dos equipamentos que se encontram 
deteriorados na Academia Municipal de Musculação Carlos Gregório de Melo 
conforme demonstrados nas imagens anexas. Em seguida, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN 
SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
registrando o Ver. Enei Moura, da cidade de Serra do Mel. Falou sobre a 
problemática da falta de água em Palheiros, onde vem dando voz a essa questão 
da comunidade, cobrando da Prefeitura e da Caern, pois a população paga pelo 
serviço. Disse que vem sempre falando nessa questão, pois entende a urgência 
desse problema, que já é antigo. Salientou que a prefeitura deve chegar com 
essa solução, pois já são três anos do atual gestor e a comunidade continua sem 
água, embora tenha sido uma promessa de campanha do mesmo, bem como 
dos dois mandatos de Luiz Jairo, mesmo grupo político de Renan. Lamentou 
essa situação de centenas de família que residem em Palheiros, sendo a mais 
antiga e mais populosa do município, reforçando a cobrança e pedindo 
sensibilidade do prefeito para sanar esse problema, tendo em vista que não é 
nem um favor à essas pessoas. Destacou que é triste iniciar o dia sabendo que 
não tem água em suas casas, onde há anos essas famílias enfrentam o 
problema da falta de água. Reforçou a responsabilidade da Caern, gerida pelo 
governo do Estado, que é apoiado pelo Prefeito Renan, bem como que a 
prefeitura providencie um poço para resolver o problema da comunidade. 
Destacou que irá continuar cobrando, assim como já fez em outras 
oportunidades e que essa política pública é uma obrigação da prefeitura. Fez 
cobrança por melhorias nas estradas vicinais, bem como melhorias nas quadras 
de esporte, como em Nova Vida e Monte Alegre, que precisam de serviços de 
obras e iluminação, da mesma forma em Padre Pedro, Pereiros, Lagoa 
Vermelha, salientando que tem requerimentos nesse sentido, reforçando a 
cobrança. Disse que é preciso que a prefeitura dê uma satisfação à população 
acerca da construção do hospital, sendo uma promessa antiga e que continuará 
cobrando, pois é inadmissível que os pacientes de Upanema continuem se 
deslocando para outros municípios, por vezes menor que Upanema, para 
realizar procedimentos que não são feitos aqui. Destacou que a sua luta é em 
defesa da população e que continuará fazendo a cobrança pelo hospital. A 
seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão. Disse que o recesso está se 
aproximando e que irá fazer algumas cobranças que ainda não foram resolvidas, 
como a questão da recuperação das estradas, onde foi passada a máquina, mas 
que isso não resolve o problema. Falou sobre os veículos da saúde e educação 
sucateados. Disse que o serviço da passagem molhada é uma vergonha, pois 
um absurdo já foi gasto, mas que já está danificando novamente, sendo uma 
vergonha. Disse que se ele fosse fazer essa obra, faria de olhos fechados e não 
se acabava nunca, sendo um serviço mal feito. Disse ter certeza que não se 
gastou 100 mil no serviço, numa ordem de serviço de 180 mil, além do recurso 
do estado de calamidade. Fez cobrança acerca do hospital, promessa desde a 
gestão passada, onde recursos já entraram, mas o dinheiro sumiu sem nada ser 
feito e não se sabe pra onde foi. Falou sobre o aparelho de raio x que está 
abandonado, onde vários pacientes precisam ir até Mossoró diariamente fazer 
um simples exame do tipo. Disse que os pacientes de hemodiálise que fazem 
uso de insulina estão reclamando da falta da medicação e que isso não deveria 
acontecer, pois são todos cadastradas na secretaria de saúde e tem 
conhecimento da quantidade necessária. Disse que esses pacientes sofrem 
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muito e conhece a situação, destacando ainda o transporte inadequado que leva 
os mesmos para o tratamento. Disse que as reclamações são grandes quanto à 
falta de remédio na Farmácia Básica, falando ainda que a mesma só está 
funcionando na parte da manhã e que no restante do dia os pacientes não tem 
como pegar medicação. Falou sobre a retirada da academia localizada na Praça 
Luiz Cândido e que as pessoas estão reclamando acerca dessa questão. Fez 
cobrança acerca da necessidade de um canil público para que amenize o 
problema de cachorros soltos nas ruas. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse 
que a academia existente na Praça Luiz Cândido será realocada para a praça 
da Criança e que algumas mudanças serão feitas no local. Retomando, o Ver. 
Gineton Costa disse esperar que algumas reivindicações sejam resolvidas, 
encerrando sua fala. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei n. 040/2023 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 
Oliveira: Altera a redação do art. 1º da Lei Municipal n. 779 de 24 de Fevereiro 
de 2023 e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO e PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA, SAÚDE E MEIO AMBIENTE: Favorável. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 040/2023: APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 375/2023 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de contratar os 
seguintes profissionais para o Centro de Atenção Psicossocial - CAPS: 
Fonoaudióloga, Psicopedagoga, e Oficineiro. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou o 
local e foi feita essa cobrança da necessidade desses profissionais. Salientou 
que todo o recurso que entra no CAPS é de cunho municipal, onde a 
contrapartida Federal ainda não chegou. Disse que irá conversar com a 
secretaria responsável em busca de informações acerca desse recurso federal. 
Falou sobre o que desempenha um profissional de fonoaudiologia, 
psicopedagogia e oficineiro, elencando suas competências e a importância dos 
mesmos nos serviços desenvolvidos no CAPS. O Ver. Gineton Costa disse que 
todos esses profissionais são essenciais para o funcionamento do CAPS, onde 
existem muitas reclamações nesse sentido. O Ver. Edson Bezerra disse que 
esse assunto é importante, onde lhe causa surpresa ao saber que o CAPS 
funciona sem esses profissionais, cabendo a esta Casa averiguar essa situação, 
pois é preocupante, diante do atendimento que o local realiza. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 376/2023 de Autoria do Ver. Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de contratar um 
veículo para ficar a disposição dos profissionais do Centro de Atenção 
Psicossocial – CAPS. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 
acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que através dos recursos 
municipais, o CAPS tem psicólogos, assistente social, enfermeiros e que 
realizam atendimento domiciliar aos seus pacientes e que esse veículo irá 
facilitar essas visitas aos usuários do Programa. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 385/2023 de Autoria do Ver. Inavan Felipe 
dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de adquirir um veículo para 
ficar a disposição dos profissionais da Vigilância Sanitária do Município no 
desempenho de suas atribuições legais; e Requerimento n.º 386/2023 de 
Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que 
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sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
que seja feita a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da Comunidade Rural 
de Sabiá e Sombreiro, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
conversou com os profissionais da vigilância e chegou-se ao entendimento da 
necessidade desse veículo para auxiliar no trabalho dos mesmos. Sobre a 
pavimentação em Sabiá e Sombreiro, disse que seu mandato estará cobrando 
essa pavimentação das comunidades rurais, principalmente das agrovilas, 
beneficiando as comunidades e seus moradores. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 387/2023 de Autoria do Ver. Gineton da 
Costa e Silva: Considerando a competência privativa do Chefe do Poder 
Executivo para dispor sobre os “Servidores públicos do Poder Executivo, da 
administração indireta e autarquias, seu regime jurídico, provimentos de cargos, 
estabilidade e aposentadoria”; Requer do Exmo. Sr. Prefeito, o envio de Projeto 
de Lei a esta Casa Legislativa, dispondo sobre a implantação do Piso Salarial 
dos Guardas Municipais. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 
acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que foi procurado por alguns 
guardas tratando acerca dessa questão, onde o Piso é Nacional, e solicita que a 
prefeitura envie o projeto à esta Casa. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 388/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de disponibilizar QRCode e senha do Wi-Fi na 
recepção das Unidades Básicas de Saúde das zonas urbana e rural, e da 
Unidade Mista de Saúde Raimundo Nonato Cândido. Abertas as discussões, o 
autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 
esteve recentemente na Unidade Mista e presenciou uma família tentando entrar 
em contato com os demais familiares informando acerca de um paciente, sendo 
de suma importância que o wifi fosse disponibilizado nas Unidades de saúde do 
município. O Ver. Inavan Santos disse que foi procurado por algumas pessoas 
reivindicando esse serviço, parabenizando o colega pelo requerimento. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 392/2023 de Autoria do 
Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja 
providenciado a climatização da recepção do Posto de Saúde Cândido Martins, 
Unidade III, Zona Urbana de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que a 
recepção desse posto de saúde fica do lado do sol na parte da tarde e que o 
calor é muito forte, onde os pacientes ficam aguardando atendimento no calor 
intenso, precisando dar mais conforto aos mesmos e todos que buscam aquele 
local. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 395/2023 de 
Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de providenciar a manutenção dos equipamentos que se encontram 
deteriorados na Academia Municipal de Musculação Carlos Gregório de Melo 
conforme demonstrados nas imagens anexas. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que foi 
procurado por algumas pessoas que frequentam a academia municipal e que 
muitos equipamentos perderam todo o acolchoado e estão com ferrugem, 
precisando que seja feita uma vistoria para dar o melhoramento necessário a 
academia. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar 
Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum vereador inscrito. Não havido 
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nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 
ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata 
que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. 
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